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Otázky ke zkoušce

Ve všech otázkách je právě jedna odpověď správná.
Správná odpověď: 1 bod. Žádná odpověď: 0 bodů. Špatná odpověď: -0,25 bodu.

Klikněte prosím na tlačítko „Startÿ. Na konci testu klikněte na tlačítko „Vyhodnoceníÿ.

1. Záporně nabitou kouli přiblížíme (aniž by se dotkla) k jednomu konci izolovaného neutrálního vodiče. Vodič uzemníme
za jeho druhý konec. Pak přerušíme uzemnění a nakonec nabitou kouli vzdálíme. Jak bude vodič nabit nyní?

konec vodiče, který byl předtím blíže kouli, bude nabit kladně a konec, za který byl vodič předtím zemněn, bude
nabit záporně,

konec vodiče, který byl předtím blíže kouli, bude nabit záporně a konec, za který byl vodič předtím zemněn, bude
nabit kladně,

vodič bude nabit záporně,

vodič bude nabit kladně,

vodič bude nabit neutrálně.

2. Obrázek 1 ukazuje trajektorii, kterou proletěla záporně nabitá částice 1 v pravoúhlé oblasti s homogenním elektrickým
polem. Částice 1 byla vychýlena směrem k hornímu okraji stránky. Vyberte správné tvrzení:

Obr. 1.

kladně nabitá částice 4 bude vychýlena směrem k hornímu okraji stránky,

intenzita elektrického pole ~E je orientována svisle směrem k dolnímu okraji stránky,

záporně nabitá částice 3 bude vychýlena směrem k dolnímu okraji stránky,

kladně nabitá částice 2 bude vychýlena směrem k hornímu okraji stránky,

intenzita elektrického pole ~E je orientována svisle směrem k hornímu okraji stránky.

3. Na obrázku 2 jsou dvě částice s nábojem −Q umístěny symetricky vzhledem k ose y; každá budí v bodě P na této ose
elektrické pole. Vyberte správné tvrzení:

velikost výsledné intenzity v bodě P je rovna součtu velikostí intenzit polí jednotlivých nábojů (tj. je rovna 2E),

velikosti intenzit těchto polí v bodě P jsou stejné,

y-ové složky vektorů intenzit obou polí v bodě P se vyruší,

výsledná intenzita v bodě P má směr i orientaci shodné s osou y,
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Obr. 2.

vektor každé z intenzit v bodě P směřuje od náboje, který ji budí.

4. Na obrázku 3 je ploška charakterizovaná normálovým vektorem ∆~S, jehož velikost je rovna obsahu plošky. Předpok-
ládejte, že je elektrické pole na této plošce homogenní, vektor intenzity elektrického pole ~E je naznačen na obrázku.
Oba vektory svírají úhel θ (π/2 < θ < π). Jaký je tok vektoru elektrické intenzity ∆ΦE touto ploškou?

Obr. 3.

∆ΦE = ES sin θ, ∆ΦE = ES cos θ, ∆ΦE = ES,
∆ΦE = E/S, ∆ΦE = −ES cos θ.

5. Do jisté vzdálenosti od sebe byly přemístěny dvě částice s náboji −6Q a −2Q (viz obrázek 4 ). Nechť ϕ = 0 v nekonečnu.
Vyberte správné tvrzení o potenciální energii Ep konfigurace těchto dvou částic:

Obr. 4.

Ep = 0, Ep > 0, Ep směřuje doleva,
Ep < 0, Ep směřuje doprava.

6. Osamělý deskový kondenzátor o kapacitě C0 je nabitý nábojem Q0 a mezi jeho elektrodami je napětí U0. Pak byla do
mezery mezi jeho deskami vložena kovová deska (její tloušťka je menší než šířka mezery). Nyní má kondezátor kapacitu
C1, náboj Q1 a napětí U1. Vyberte správné tvrzení:

U1 > U0, Q1 = Q0, C1 = C0, U1 = U0, Q1 < Q0.

7. Pro rezistory na obrázku 5 platí R1 > R2 > R3. Vyberte správné tvrzení o velikostech napětí U1, U2 a U3, která na
každém rezistoru naměříme.

Obr. 5.
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U1 > U2 > U3, U1 = U3 > U2, U1 = U2 = U3, U2 > U1 = U3, U3 > U2 > U1.

8. Vodičem nacházejícím se v magnetickém poli o indukci (1) ~B = (2~i+ 3~j) T, (2) ~B = (4~i− 3~j) T, (3) ~B = (6~i+ 3~k) T,
(4) ~B = (−8~i− 3~j) T protéká proud I v záporném směru osy y. Pro velikosti sil F1, F2, F3 a F4 působících na vodič
v jednotlivých případech platí:

F4 > F3 > F2 > F1, F1 = F2 = F3 = F4, F3 > F1 > F2 > F4,
F1 > F2 > F3 > F4, F2 > F4 > F1 > F3.

9. Na obrázku 6 jsou tři rovnoběžné vodiče se stejně velkými proudy I a čtyři Ampérovy křivky. Seřaďte křivky podle
velikosti integrálu A = |

∮
~B · d~s | podél každé z nich.

Obr. 6.

Aa = Ac > Ab = Ad, Ad > Ac > Aa = Ab, Aa > Ab = Ad > Ac,
Ad = Ac > Ab = Aa, Aa = Ab > Ac > Ad.

10. Rovinná elektromagnetická vlna se šíří ve vakuu ve směru osy x. Která trojice relací pro složky vektoru magnetické
indukce může platit:

Bx 6= 0, By 6= 0, Bz 6= 0, Bx = 0, By 6= 0, Bz 6= 0,
Bx 6= 0, By 6= 0, Bz = 0, Bx 6= 0, By = 0, Bz = 0,
Bx 6= 0, By = 0, Bz 6= 0.
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